DANE WEJSCIOWE - OKRESLENIE METODY OBLICZENIOWEJ

Polozenie w poblizu posterunku wodowskazowego NIE
A - powierzchnia zlewni w przekroju obliczeniowym 2,00 [(km2]
Aw - powierzchnia zlewni w przekroju wodowskazowym 0 [km2)
Ag - powierzchnia zlewni w przekroju obliczeniowym gornym 0 [km2)
Ad - powierzchnia zlewni w przekroju obliczeniowym dolnym 0 [km2]
polozenie przekroju obliczeniowego wzgledem wodowskazowego
w migejscu powyzej posterunku ponizej pomiedzy . ciek bez kontroli
posterunku posterunku | posterunkami
A=Aw A<Aw A>Aw Ag<A<Ad A
schemat 1 2 3 4 5
przypadek 1 2 3 4 5 6 7 8
wodowskaz - - = = - - - TAK
meloda - & % = - - - OPAD
gdzie:
BEZP - metoda bezposrednia - wartosci publikowane
EKSTRAPOL - ekstrapolacja z przekroju wodowskazowego do obliczeniowego
ORP lub ROZT - obszarowe réwnanie regresji lub formuta roztopowa w zaleznoéci od poloZenia na terenie kraju
OPAD - formuta opadowa
INTERPOL - interpolacja migdzy wodowskazami dolnym i gérnym

Ostatecznie do dalszych obliczen przyjeto zalecang metode opadowg

mgrinz. Tomasz :

Uprawnienia budowlana

bez ograniczer wispeeralmoesity Ostowe;
Nr ewid. PDL/0053/POOM/10



OBLICZENIE PRZEPLYWOW
PRZEPUST w km 0+008,5

1.0. Krotki opis

W stanie istniejgcym obiekt ulegt katastrofie budowlanej na skutek nieprzewidywalnych opadéw

atmosferycznych w dniu 21.07.2018 r. Byt to przepust sklepiony z betonu i brukowca o Swietle poziomym okolo
2,0m z murkami czotowymi. Zaprojektowano odbudowe przepustu z blach rur stalowych karbowanych,

dostosowany do warunkéw przeptywu.

2.0. Metoda Opadowa
2.1. Metoda opadowa opisana jest wzorem:
Qp = fF1pH1 AApdj

gdzie:

- bezwymiarowy wspéfczynnik ksztattu fali
- maksymalny modut odplywu jednostkowego wyrazony w postaci ilorazu

F1= q1/oH1 F1
- maksymalny odptyw jednostkowy o prawdopodobienstwie 1% q1
- wspotczynnik odptywu odczytywany z mapy @
- maksymalny opad dobowy o prawdopodobienstwie 1% H1
- powierzchnia zlewni w danym przekroju A
- kwantyl rozkiadu zmiennej Lp dla prawdopodobienistwa 1% ip
- wskaznik jeziornosci zlewni JEZ
- wspotczynnik redukcji jeziornej w zaleznosci od JEZ 8J
2.2. Hydromorfologiczna charakterystyka koryta rzeki
@r = 1000(L+1)/(m*Ir1M/3*AM/4* (oH1)7/4) Pr
w ktarym:
- dlugosc suchej doliny |
- diugoéc cieku bez suchej doliny L
- miara szorstkosci koryta cieku m
- uéredniony spadek cieku obliczony wg wzoru:
Ir1=0,6*Ir ir1
Ir= (Wg-Wd)/(L+) Ir
- srednie nachylenie zlewni wg wzoru:
W=(Wmax-Wd)/A"0,5 Y
- wzniesienie dziatu wodnego w punkcie przecigcia sie z osig suchej
doliny Wg
- wniesienie przekroju obliczeniowego Wd
- wzniesienie najwyzszego punkiu w zlewni Wmax
2.2, Hydromorfologiczna charakterystyka stokéw
®s= ((1000%1s)M/2)/(ms*Is*/4*(eH1%1/2)) ds
w ktorym:
- Srednia diugos¢ stokow Ts
Is=1/(1,8%p)
gdzie:
p=Z(L+I)/A
- suma diugosci wszystkich ciekdow wraz z ich suchymi dolinami Z(L+l)
- wspotczynnik szorstkosci stokow ms
- Sredni spadek stokow Is
Is=(Ah*Zk)/A
- roznica wysokosci dwoch sgsiednich warstwic Ah
Tk

- suma dtugoéci warstwic w zlewni
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is 70 min

- czas splywu po stokach w funkcji s
ts - min

- czas splywu po stokach odczytany dla zlewni o pow.> 10km2

2.3. Maksymalne przeplywy o okreslonym prawdopodobienstwie

Prawdopodobienstwo: 2%
Obiekt: przepust p[%] Ap Q[m3/s]
Klasa drogi: L 0,1 1,430 4,16
0,2 1,300 3,78
0,5 1,130 3,28
1 1,000 2,91
2 0,867 2,52
3 0,788 2,29
5 0,695 2,02
10 0,559 1,63
20 0,422 1,23
30 0,340 0,99
50 0,233 0,68

3.0. Obliczenie przeptywdéw charakterystycznych z wykorzystaniem wzoréw Iszkowskiego

Przeptyw absolutnie éredni dla normalnego roku SSQ
Qs=0,03171*Cs*P*A [m3/s]

- redni opad roczny P 058 m
- powierzchnia zlewni A 2 km2
- wspotczynnik odphywu Cs 0,3

Qs= 0,00 m3/s
Przeptyw absolutnie najnizszy NNQ
Qo=0,2*v*Qs [Mm3/s]
- wspotczynnik retencji \% 0,75
Qo= 0,002 m3/s

Przeptyw najnizszy normalny SNQ
Q1=0,4*v*Qs [m3/s]
Q1= 0,003 m3/s
Przeplyw Sredni normalny NTQ
Q2=0,7*v*Qs [m3/s]
Q2= 0,006 ma3ls

Przeplyw najwyzszy wielki

Q4=Cw*m*P*A [m3/s]

- wspotczynnik zalezny od rzeZzby terenu i kategorii zlewni

- wspotczynnik zalezny od powierzchni i konfiguracji terenu zlewni

Cw 0,055
m 19,67

Q4= 1,27 m3/s

4.0. Dobér obiektu
Na podstawie zatgczonego nomogramu dobrano przepust z rur stalowych o wymiarach przekroju poprzecznego

B=2,10m H=1,45m i o spadku w dnie 0.58% spetniajgcy warunki przeptywu. Mozliwosci przeplywu okreslone dla
takiego przekroju wynoszg 5,6m3/s wobec przeptywu obliczonego réwnego 2,52m3/s.
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